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Hol a nemzet?
A magyar nemzetből kiveszett az el­

lenálló erő. Üres lélekkel, béna karral, 
bambán mereszti szemét a közelgő ve­
szedelemre. Nem tud már sem lelke­
sedni, sem védekezni, sem kétségbe­
esni. Ideáljai a porban, fegyverei a 
lomtárban hevernek. Vágyai ‘ elnémul­
tak, vérkeringése megszűnt. Ez a nem­
zet halálos álmát aluszsza.

Még ezelőtt Magyarország népe a 
legcsekélyebb jelentőségű kérdés iránt 
is lázas érdeklődést tanúsított, a legki­
sebb sérelemért is kész volt talpra­
állít i, tiltakozni, tűntetni. Ma a nemzet 
életébe vágó fontos kérdés van napi­
renden : az Ausztriával való kiegyezés. 
Látja, hogy a kormány mily megátal­
kodott gonoszsággal tör a nemzet ér­
dekei ellen; látja, hogy ez a dicső kor­
mány kész jogot és törvényt lábba! ti­
porni, csak azért, hogy Ausztria tovább 
is szipolyozhassa a vérünket. És mind­
ezekre nincs a nemzetnek egy szava. 
Alszik némán, mereven, delejes álomban.

A kiegyezés kérdése mindig nagy 
hullámokat vert közéletünkben, de ak­
kora fontosságú soha sem volt, mint 
most.

Mig ezelőtt ugyanis az ellenzék, helye­
sebben a függetlenségi és 48-as párt a ki­
egyezés kérdésével szemben nem tehetett 
egyebet, csak azt, hogy az ellen a köz­
vélemény nevében tiltakozzék; ma sok­
kal többet, ma mindent tehet, A füg­
getlenségi és 48-as párt ma. ha a nem­
zet közvéleményében támogatásra talál, 
minden nagyobb nehézség nélkül meg­
buktathatja a kiegyezési javaslatokat.

De hát hol a nemzet? Hol van a 
nemzetben a nagy kérdések iránt való 
érdeklődés. Hol az a lángoló lelkese­
dés, melyet a közügyek iránt még 
csak nem régiben is tanúsított?

-Nincs sehol! A nemzet teljes a pa­
dijába sülyedt!

Harm in ez év óta még megközelítőleg 
sem volt oly alkalom egyetlen egyszer 
sem, hogy kiragadhassuk magunkat 
Ausztria polyp-karjai közül, hogy ha­
zánk függetlenségét, ha csak részben 
is- megvalósíthassuk.

Mit kellene tennünk? Semmi egyebet, 
a kormányt a törvény megtartá­

sára köteleznünk. Szentesített törvény­
ben van kimondva ugyanis, hogy ha a 
kiegyezés Ausztria alkotmányos képvise­
ltével meg nem köthető, Magyarország

az eddigi közösügyekben önállóan ren­
delkezik. S mit tesz a kormány? Talán 
előkészületeket az önálló bankra? Sem­
mit. Bujkál, ámít, himez-hámoz, csavar, 
törvényt szeg, csakhogy az önálló vám­
terület létesítését megakadályozza.

Hát hazafi az, ki mindenáron hazája 
függetlensége ellen tör? Egy hazafias 
és feladata magaslatán álló kormánynak 
minden alkalmat meg kellene ragadnia, 
hogy Magyarország függetlenségét meg­
szerezze. Ámde Bánffy Dezső még a 
legkedvezőbb alkalmat is szándékosan 
kerüli ki, csakhogy a neki annyira 
kedves kiegyezést keresztül forszírozza. 

És a nemzet?
A nemzet hallgat és nem törődik 

semmivel, mintha nem is az ő legfon­
tosabb érdekéről lenne szó.

A nemzeti jogok letéteményese, a füg­
getlenségi és 48-as T>árt ugyan elszánt 
harezra készül a kormány és a kiegye­
zési javaslatok ellen, de hát biztathat-e 
sikerrel a legelkeseredettebb harcz is, 
ha a pártnak nincs honnan erőt merí­
tenie, nincs mire támaszkodnia f

Egy tüntető és jogait erősen köve­
telő nemzet a párt háta mögött kétség­
telenné tenné a nemzeti függetlenség 
érdekében vívandó harcz kimenetelét, 
de egy léha és mivel sem törődd nem­
zet megérdemli sorsát és méltatlan a füg­
getlenségre.

Ne panaszkodjék hát a nemzet a 
közterhek folytonos emelkedése miatt, 
mikor jövedelemforrásait önmaga zárja 
el s tűri. hogy erejét idegen nemzet 
szipolyozza ki.

Mindenki a maga sorsának kovácsa.
A nemzet még keservesen fog bűnhődni 
vétkes közönyéért. Mert vétkes közöny­
nek kell neveznünk azt a nemtörődést 
és nembánomságot, a melylyel a nem­
zet saját sorsa iránt viseltetik.

Ha a nemzetből nem halt volna ki a 
függetlenség utáni vágy, akkor most 
elementáris erővel kellene belőle ki­
törni a tiltakozásnak a kormány eljá­
rása ellen.

Hol vannak a szabad polgárok ? . . . 
Hol van Miskolez város független gon­
dolkozása népe? Nincs sehol! Alszik 
delejes, mély álomban 1

Kétségbe kell esnünk a nemzet jö­
vője felett, mert ez után a közöny után 
már csak a szétzüllés és a szolgaság 
állapota következhetik. És a legfájdal­
masabb az a gondolat, hogy a nemzet 
megérdemli sorsát.

Jól tudjuk, hogy szavunk kiáltó szó 
a pusztában; de ha a nemzet megfe­
ledkezik is önmaga iránt való köteles­
ségéről, mi megteszszük a magunk kö­
telességét. A menf$grte,erőpk, tehetsé­
günk engedi, igyekeíW •’fogunk azon, 
hogy felrázzuk a népet delejes álmából 
s véglehelletünkig küzdünk Magyaror­
szág jobb jövőjéért, függetlenségéért és 
szabadságáért!

Az obstrukezió.
A politikai helyzet hirtelen, meglepően 

megváltozott. Még a nyár végével úgy 
állott a szituáczió, hogy a mi ország- 
gyűlésünk megszavazza, elintézi a ki­
egyezési javaslatokat a kellő időre; el­
lenben az osztrák reichsrath teljesen 
felbomlott állapotában képtelen minden 
komoly törvényhozási munkára. S ime, 
most mit látunk ? Ausztriában kormány 
és törvényhozás készségüket hirdetik a 
kiegyezés elintézésére s nálunk pedig a 
parlamentben az obstrukezió szele kezd 
fujdogálni. Érdekes tünemény, hogy az 
előcsatározásban a nemzeti párté volt a 
nagyobb szerep; a függetlenségi párt 
csak segített titkos fegyverbarátainak. 
Ebből sokan azt következtették, hogy a 
függetlenségi párt az obstrukezió veze­
tései inkább Apponyiéktól várja s ha 
azok belemennek, teljes erejével rohan 
velük az ágyutűzbe,

A t. Ház öreg politikusai nagyon sok 
rosszat várnak az obstrukcziótól. Azt 
mondják, hogy a jelenlegi kiegyezési 
javaslatokban, melyek még Badeni 
osztrák miniszterelnöksége idején ké­
szültek, igen sok előny van Magyar- 
ország részére biztosítva. Már most, ha 
ezt a magyar obstrukezió meghiúsítja: 
nem marad hátra más, mint egy újabb 
provizórium, melynek leteltével kétes, 
hogy nem kell-e majd a jelenlegi ja­
vaslatokat módosítani Ausztria hasznára, 
Magyarország kárára?

Lesz-e hát obstrukezió? Erre a kér­
désre várt feleletet a politikai világ 
Apponyi jászberényi beszámolójától és 
Kossuth Ferencz nagyszalontai beszé­
détől.

A beszámoló, a mely Lehel városában 
elhangzott: mindenesetre súlyos kritikája 
a kormány hibáinak, de nem az az éles 
harczi riadó, a mit Apponyitól ez alka­
lommal vártak. A nemzeti párt vezére 
kifejtette, hogy ő nem lát a Badeni-féle

ytf Lapunk mai száma 10 oldalra terjed. TWI
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kiegyezési javaslatokban Magyarországra 
nézve sok előnyt; mert a mennyiben 
a bank és valutaügy rendezése előnyös: 
ez a haszon a fogyasztási adóknál, nem­
különben a magasabb kvótánál elenyé­
szik. Szólott a katolikus autonómiáról 
is. kifogást emelve az ellen, hogy a 
kormány omnipotencziáját beleviszik az 
egyház kebelébe. Élesen kritizált; de 
az obstrukcziót nem proklamálta.

Hasonlókép nem jelentette be nyíl­
tan az obstrukcziót Kossuth Ferencz 
sem a szalontai gyűlésen, de burkoltan 
igenis, czélzást tett rá. Egyik képviselő- 
társa is beszélt a késhegyig menő harcz- 
ról. Hanem, ha Jászberényben és Nagy- 
Szalontán nem jelentették is be nyíltan 
a harczot: az ostrom ma tényleg meg­
kezdődött a képviselöházban. Polónyi 
Gréza rendeséji, kibaszóli az egész ülést, 
melynek végén roppant vihar támad. 
Tisza Kálmánt is megtámadták legutóbb 
Nagyváradon tartott beszédéért, a miben 
állítólag a lemondás politikáját hirdette 
a nemzet jogairól. A generális szavai 
helyreigazításáért akart felszólalni, a mi 
szörnyű zivatart támasztott. Bánffy he­
gyezte a mellét a fergetegnek, mely 
tombolva zúgott ellene. Az obstrukcziót 
nem proklamálták tehát annak rendje 
és módja szerint, hanem megkezdték.

Nehéz idők következnek az országra. 
Bégen volt a válság oly nehéz, a kigá­
zolás oly küzdelmes, a jövő oly kétsé­
ges, mint most. Lélekzetfojtott aggoda­
lommal lessük a közeli napok fejlemé­
nyeit.

— A katonai zenekar és a színház. ügy
látszik, hogy egyes alezredes uraknak fel­
fogásukat jellemző magatartásuk és eljárá­
suk nyilvánosságra hozatala végett_ rendes 
rovatot kell már ezentúl vezetnünk. Ámbátor

mi sajnáljuk az ilyet legjobban, még sem 
zárkózhatunk el annak szóvátétele előtt, 
mely a szombatra hirdetett szinielöadásnál 
fogva városunkban is bizonyos aktuális jel­
leggel bir. Csodálkozni fog a közönség, mi­
óta lett a politika — mint ilyen — oly ha­
tározottan bevezetve a katonai tudományok 
legmagasabb tantárgyai közé, hogy már ott 
is politikát lát, a hol más közönség ember­
fia legfeljebb csak szórakozását keresi. Mert 
— kimondjuk már — némely katonai fóru­
moknak a színházak s igy közvetve a nagy- 
közönség ellen való állásfoglalásáról van 
szó; arról a felfogásról, mely nem régiben 
a soproni magyar honvédségi föreáliskola 
felavató ünnepélyén a „Gotterhalte'1-t hu­
zattá, pár nap előtt a pécsi színházban elő­
adott „Aranylakodalom‘-nál betiltotta a ka­
tonazenekar közreműködését és végre, a 
mely ugyancsak Pécsett szerdán az előadásra 
kitűzött ..Dreyfuss kapitányu ez. darabtól 
tagadta meg a dobpergést. Mert másról 
nincs is szó, mint arról, lehet és szabad-e 
a katonazenekar közreműködését igénybe 
venni. „Dreyfuss kapitány“ czimü színműben, 
tékát ott, hol nem valami háború gloriálá- 
sáról, hanem egyszerűen csak a közönséges 
czibil igazság dicsőítéséről és kifejezéséről 
van szó 1 Talán-talán lehetne azzal érvelni, 
hogy a hadseregnek kiegészítő részét ké­
pező katonai zenekar ne tüntessen a gloire 
nemzete pocsétává tett militáris köreinek 
dehonesztáló jeleneteinél, még ha azok szín­
darabban és a színpadon történnek is és 
teljesen semleges legyen, de annak ment­
ségére már mi sem hozható fel, hogy a le­
tiltó intézkedésről közvetlen az előadás előtt 
értesítették a színigazgatót és a közönséget. 
Elhamarkodott túlbuzgóság vihette csak erre 
az eljárásra a letiltást elrendelő katonai 
fórumot, mert azzal, hogy a zenekar dob­
pergését is igénybe vette volna az a más­
különben szóra sem érdemes férezmuuka, 
különösen figyelembe véve azt, hogy a zene­
kar valamennyi tagja csaknem cseh vagy 
legalább is német, tehát olyanok, kik a 
magyar szót a színházban sem igen kedve­
lik, — épen nem esett volna csorba a ka­
tonai tekintélyen és felfogáson. Ezzel a do­
loggal mi nem is azért foglalkoztunk, mintha 
valami rettenetes kedvünk volna hozzá, ha­
nem mert arra akarunk konkludálni, hogy a

tapintat nemcsak a diploinácziában, hanem 
katonáéknál is szükséges valami; csak igy 
magyarázhatjuk meg — Miskolcz város ka­
tonai köreinek dicséretére, — hogy a már 
többször említett színdarabnak első előadása 
alkalmával sem tiltotta el a katonazenekart 
— helyes tapintattal — és remélhetőleg a 
mai előadástól sem fogja megvonni. Minden­
esetre a helyes logika és a magasabb ka­
tonai felfogás létezéséről tesz tanúságot.

(M-s.)

— A város kárpótlása. Több alkalommal 
említettük már, hogy azok a városok, melyek 
a fogyasztási adóbérletből jövedelmet húz­
tak s attól az uj törvény életbeléptetése 
által elesnek, igy Miskolcz is — a jövedelmén 
kártpótlást kapnak. A pénzügyminiszter a 
kárpótlásról szóló törvényjavaslatát mar 
beterjesztette a képviselőház elé. A javaslat 
szerint azok a városok, melyek az ital- 
mérési jövedék tiszta jövedelmében részesed­
nek, lc99. január 1-től kezdve két egyenlő 
részletben, minden év junius és deczember 
havának végével, az államkincstárból oly 
összegben részesülnek amely az 1895—1897, 
években az illető városi ily részesedés 
czimén megilletett összegek egy évi átlagának 
megfelel. Miskolcz városa tehát megkapja 
azt az összeget, a mely ily czimen a jövő 
évi költségvetésben föl is van véve. A javas­
latnak fontos a negyedik szakasza, a mely 
szerint azon városok, a melyek az állami 
boritaladó és husfogyasztásadó beszedési 
jogát megváltottak vagy bérbevették, — ha 
igazolni tudják, hogy még az engedélyez­
hető adópótlék beszedésével is kevesebb 
jövedelmük van, mint a mennyit az összes 
fogyasztási adóból az előző években besze­
dett — „mindaddig, mig a községek és vá­
rosok pénzügyei törvényhozási utón gyökere­
sen rendeztetni fognak“ — a kincstár részé­
ről méltányos segélyt Kapjanak. A javaslat 
fölhataimazza a pénzügyminisztert, hogy 
azokat a városokat, a melyeknek népessége 
a legutóbbi altalános népszámlálás adatai 
szeiint a 20.000 lelket meghaladja, a bor­
italadó szempontjából adóvonallal körülzár­
hassa úgy, hogy a községek és városok a 
husfogyasztasi adó szempontjából, ennek 
daczára nyilt helyek maradhassanak. Ha

TARCZA.
Mese egy asszonyról.

Irta: Huszár Dezső.
Századvégi, hitetlen fiatalemberek, rom­

lott erkölcsű, ferde nevelésű aranyifjuság: 
mesét mondok nektek. Mesét mondok egy 
édes, hűséges kis asszonyról, a ki az urát 
igazán szerette, a kinek az esete a maga 
egyszerűségében a legkitanultakb viveur 
szivét is meg fogja talán egy pillanatra in­
dítani.

A kis Csáky Liliről szól az ének, a ki 
pár évvel ezelőtt megyeszerte hires volt a 
szépségéről. Sötét, mély tüzü szemeit ha 
rávetette a tánezosára, hát annak megre­
megett a szive az édes gyönyörűségtől, lett 
légyen az a kis vidéki város egyik szerel­
mes aljegyzője, avagy a fővárosi athléta 
bál edzett, kitanult előtánezosa. Mert Lili 
kisasszony a fővárosi elite bálokban ép oly 
élénk szerepet játszott, mint a miskolezi 
rongyos egylet jótékonyczélu tánczvigalmain.

Egyszer azután vége szakadt Liliké di­
csőséges leányságának: főkötő alá került, 
Bizony már nem emlékszem reá, hogy mi­
lyen körülmények között történt ez a do­
log, a mely az egész megye aranyifjuságát

mélyen lesújtotta, elég az hozzá, hogy a 
mindenki által körülrajongott szép leány 
egy csúf, ködös februári napon búcsút 
mondott a leány-életnek és örök hűséget 
esküdött Baán Jánosnak . . .

A templom zsúfolásig megtelt kiváncsi, 
irigy nézőközönséggel, a mikor ez a szép 
ember-pár örök, sírig tartó fogadást tett 
egymásnak. A férfi, erőteljes Herkules-alak, 
a kinek eddigi élete nem volt egyéb balok, 
mulatságok és kalandok szakadatlan lán- 
czolatánál, édes gyönyörűséggel hallgatta 
ennek a szép, hófehér leánynak a vallo­
mását .

— Szereted ?
— Szeretem.Szerétéiből megyek hozzafele- 

ségül és őt sem egészségében, sem betegségé­
ben hitetlenül el nem hagyom. Isten engem 
úgy segéljen !. ..

És a mikor ezt a nagy kijelentést, ezt 
az ünnepélyes fogadalmat megtette, sok 
fiatalember szive feldobogott és bántó, 
sivár érzés keletkezett nyomában; — 
a fiatal asszony pedig boldogan, diadalma­
san mosolygott és úgy érezte, hogy ő ezt 
a nagy, lélekemelő fogadást meg is fogja 
tartani! . . .

Nagyon boldog, megelégedett házaspár 
vált belölök. A szilaj Herkulesből otthonülő, 
jámbor férj, a remek tánczosnéból, a bálok 
ünnepelt alakjából odaadó, hűséges feleség.

Házasságuk első évében egy ennivaló, 
ördöngős kis teremtést küldött neki az a 
hamis gólya a nélkül, hogy erre határozott 
felszólítást kapott volna és a kis Bandi 
csakhamar felzavarta a fiatal házaspár házi 
békéjét, idyllikus csendjét. Valóságos zsar­
noka lett a háznak és szónoki képességé­
ről rövid idő alatt teljesen meggyőzte kör­
nyezetét. fAz igaz, hogy volapük nyelven 
beszélt a kis hamis, de ezt is gyönyörűség 
volt hallgatni!) Hát még mikor az első, érthető 
szót kiszalasztotta a száján, az volt ám csak 
nagy öröm. Liliké ezt a nagy eseményt egy 
nyolez oldalas levélben közölte a mamájával.

így tartott ez a boldog állapot egy-két 
évig. Akkor azután a derült égből hirtelen, 
váratlanul lecsapott egy villám és agyon- 
sujtással fenyegette Baán János és kis 
családja boldogságát. A családfő, az egykori 
Herkules, egy vadászat alkalmával meg­
erőltette magát és másnapra — vért 
hányt ... Az orvosok elállitották, de 
azután még kétszer ismétlődött a dolog és 
ez a hatalmas, drabális embert teljesen 
tönkretette; a mellbetegség a legveszélye­
sebb alakjában jelentkezett nála úgy, hogy 
az orvosok már csak a beteg szívósságá­
ban bíztak és mint egyedüli hathatós gyógy­
módot, a gleichenbergi kúrát ajánlották.

Hát az a sok fitaalkori bűn, az a vég­
telen duhajkodás igy boszulta meg magát:
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valamely község vagy város — mint Mis- 
kolcz is — a boritaladó és hu sfogy asz tási 
adó beszedési jogát megváltotta, az adók 
beszedésével járó költségek megtérítése fejé­
ben az államkincstár terhére beszedési jutalék­
ban részesül, a mely 1000 korona megváltási 
átalányösszegig az átalány tiz százalékában, 
1000 koronán felüli megváltási átalányösz- 
szegnél pedig az első 1000 koronányi rész­
összeg után szintén tiz százalékban, az azon 
felüli rész után pedig öt százalékban állapit- 
tátik meg, de összesen egy-egy községre 
vagy városra nézve évente 8000 koronát 
meg nem haladhat.

Megyei és városi ügyek.
* Legtöbb adófizetők. Borsodvármegye 

legtöbb adót fizető bizottsági tagjai ezek: 
Xiffkovich Emil földbirtokos Miskolcz 8514 frt 
01 kr., gróf Szirmay Alfréd földbirt., Szivma- 
bessenyő 6165 írt 55 kr., *Szele Gábor kis- 
prépost, ..Eger, kisprépost 4755 frt 18 kr., 
*Miklós Ödön földbirt Alacska, oki. mérnök 
3799 frt 71 kr., báró Seckendorf Ármin 
földbirtokos Sály, 3548 frt 02 kr., Szathmáry 
Király Pál fölbirtokos Bódva, 3488 frt 39 kr., 
*Silbiger Ármin kereskedő Miskolcz, ipark. 
tag, 3067 frt 80 kr., *Harangi Menyért ügy­
nök, Miskolcz, ipark. tag 2958 frt 76 kr., 
báró Radvánszky Béla földbirtokos S.-Kaza, 
2896 frt 37 kr., báró Radvánszky Géza 
földbirtokos Kurittyán, 2896 frt 37 kr., 
♦Lichtenstein József keresk. Miskolcz, ipark. 
tag, 2764 frt 60 kr., Ehrenreich József bérlő, 
Edelény 2720 frt 22 kr., *Horváth Lajos 
birtokos Miskolcz, ügyvéd, 2451 frt 30 kr., 
♦Feuerstein Márkus keresk., Miskolcz, ipark. 
tag 2418 frt. 08 kr., *Kun Kálmán ügyvéd, 
Miskolcz, 2245 frt 56 kr., Gorove János 
földbirtokos, Sály 2188 frt 22 kr., *Váncza 
Mihály ügyvéd, Miskolcz 2068 frt 32 kr., 
Mocsáry Miklós földbirtokos, Szemere 2039 frt 
54 kr., br. Vay Béla földbirtokos A.-Zsolcza 
1945 frt 77 kr., *dr. Szabó Gyula birtokos, 
Miskolcz, oki. gyógyszerész 1937 frt 22 kr., 
Meiszter Dávid bérlő, S.-Szöged 1871 frt 
91 kr., *Radvány István földbirtokos Mis­
kolcz, ipark. elnök 1859 frt 56 kr., Auspitz

Lajos bérlő. Tárd 1858 frt 26 kr., *Jelinek 
Ernő mérnök, Ózd 1844 frt — kr., Dick 
Mór bérlő, Miskolcz 1820 frt 86 kr., *dr. Mik­
lós Gyula földbirtokos, Budapest jogtudor 
1811 frt 10 kr., *Bottlik Lajos ügyvéd, 
Budapest 1766 frt 68 kr., Guthvillig Gusz­
táv földbirtokos Budapest 1754 frt 30 kr., 
Hartl Sándor földbirtokos, M.-Nyárád 1745 frt 
22 kr. stb.

EGYLETEK — MULATSÁGOK.
+ A miskolozi zenekonzervatorium novem- 

ber hó 4-én saját hangversenytermében (régi 
főgimnáziumi épület) házi estélyt tart rendkí­
vül érdekes műsorral. Belépti dij nincs.

+ A miskolczi korcsolya-egylet holnap, 
azaz vasárnap tartja meg tisztújító alakuló 
közgyűlését a Nemzeti-Kaszinó helyiségében. 
A korcsolya-egylet ügyében dr. Gencsi Samu 
már a múlt vasárnap hivott össze értekezle­
tet, melynek eredményeképen csupán a hol­
napi gyűlés összehívása határoztatott el- 
Kétségtelen, hogy az ügy iránt érdeklődők 
az alakuló gyűlésen minél számosabban fognak 
megjelenni.

+ A miskolczi dal- és önképzőkör éven­
ként rendezni szokott szüreti mulatságát 
múlt szombaton tartotta meg a „Korona“ 
szálló dísztermében. Volt szavalás, zene, 
ének, melynek minden egyes száma nagy 
tetszést keltett a szép számban megjelent 
közönség között. A programút bevégezte 
után táncz következett, melynek csak a kora 
reggeli órák vetettek véget,

+ Az iparos ifjak tánczestélye iránt, mely 
november hó 5-én lesz a „Korona“ szálló 
nagytermében, mindinkább nagyobb az ér­
deklődés. A derék rendezőség mindent elkö­
vet, hogy az estély fesztelen és kedélyes 
legyen. Mint az előjelek mutatják, a siker 
már eddigelé is biztosítva van.

HELYIHIREK.
— Miskolcz III. Béla király temetésén.

Miskolcz város és Borsodvármegye képvise­
leteben báró Vay Elemér főispán, dr Tarnay 
Gyula alispán, Kovács Lajos tiszti főügyész

és az országgyűlési képviselők voltak jelen 
III. Béla király és neje antiochiai Anna teme­
tésén, mely a Mátyás templomban nagy ün­
nepélyességek között ment. végbe. Miskolczon 
a minorita atyák templomában tegnap délelőtt 
szintén gyászmise volt III. Béla király lelki 
üdvéért.

— Az érsek jubileuma Dr. Samassa Jó­
zsef egri érsek székfoglalójának 25-ik év­
fordulóját kedden, e hó 25-én ünnepli meg. 
Ez alkalommal a miskolczi róni. kath. tem­
plomokban hálaadó istenitiszteleteket tartanak 
melyeken a lóm. kath. iskolák összes növen­
dékei is résztvesznek.

— Személyi hírek. Miklós Ödön volt állam­
titkár, orsz. képviselő, szerdán városunkban 
időzött. Görgey László m. á. v. üzletvezető 
hivatalos ügyek elintézése {végett Budapestre 
utazott.

— Vizsgálóbírók kirendelése. A miskolczi 
kir. törvényszék területére az igazságügy- 
miniszter az 1891. évi XVII. t.-cz. 33. §-a 
alapján vizsgálóbíróul Bulyovszky Gusztáv 
kir. törvényszéki bírót, állandó helyetteséül 
Hudák Andor albirót rendelte ki.

— Görgey László üzletvezető tiszteletére 
rendezett ováczióról a helybeli kormánypárti 
lapok azt írják, hogy a tisztelgő küldöttség­
ben a miskolczi polgár-egylet is testületileg 
részt vett. Biztos forrásból értesültünk, hogy 
ez nem felel meg a valóságnak. A polgár- 
egyletben szóba került ugyan a dolog, de a 
határozat az lett, hogy az egylet, mint testü­
let, a tisztelgésben részt nem vesz s igy az 
egyletnek pár tagja, mint magánember csat­
lakozott a küldöttséghez. Csodálkozunk, 
hogy ez a téves hir épen a „Borsodmegyei 
Lapokéban jelent meg először, mely lap­
nak szerkesztője résztvett a polgáregylet 
tanácskozásában és igy tudva vezette félre 
a közvéleményt. No, de nem tesz semmit. A 
tisztelt lapnál nem először történik, a 
mikor olyan dolgot ir, a miről tudja, hogy 
nem igaz.

— Uj franczia tanárnő. A miskolczi róni. 
kath. érseki leányuövekléhez a franczia nyelv 
tanítására — mint értesültünk — Galanthay 
Fekete Istvánné úrnő neveztetett ki. A ki­
nevezéshez őszintén gratulálunk, mert a 
nevezett úrnő a párisi egyetemen szerezte 
oklevelét s vele a tantestület kiváló erővel

mikor azt hitte Baán János, hogy ime bol­
dogsága teljes, hogy elérte vágyainak, ál­
mainak netovábbját: akkor előáll az a 
rémületes betegség, vigyorgó faun-arczával; 
mert elérkezett az ő ideje, mert a test már 
eléggé meg van rongálva, eléggé inficziálva 
van annak befogadására.

És a hatalmas mailkast, a mely egykor 
csak úgy duzzadt az erőtől, valami elkezdi 
belülről szorongatni, valami szúró fájás s 
a tüdő, az a hatalmas, megrongált lebbentyü 
mindinkább gyengébben és gyengébben 
végzi fontos hivatását az emberi szervezet­
ben. Baán Jánosból, az egykori bonvivant, 
jókedvű czimborából, a daliás előtánczos- 
ból lassanként egy összeesett, köhécselő 
emberváz lett.

A fiatal asszonyka ártatlan lelkében meg­
rettenve látja|az ő egészséges, szép bohém 
urának a csendes haldoklását. De még nem 
tudja a valóságot, még remél és határtalan 
szeretettel, végtelen odaadással ápolja az ő 
édes, beteg urát.

Oly odaadással jár-kel a beteg körül, annyi 
éjt tölt mellette álmatlanul, hogy végre az 
ő gyenge idegzete is megtagadja a szolgá­
latot és ágyba dől. Most már két betege 
van a háznak.

Az öreg Csákyné, a Lili mamája, ápolja 
őket.

Egy nap erős köhögési roham fogta el a 
fiatal asszonykát es a szaja elé tartott finom 
batiszt zsebkendőn ott piroslott fenyegető 
rémkent az ismerős vércsepp . . .

Az orvosok kíméletlenül konstatálták, 
hogy bekövetkezett az, a mitől tartani lehe­
tett: megkapta az urától a mellbajt.

Az öreg Csákyné, az anya, a kiben fel 
ébredt az ösztön gyermekét védelmezni, 
terden állva könyörgött az orvosoknak : 
mentsék meg a leányát. És az egyik orvos, 
a ki hires volt a gorombaságáról, — talán 
mert ez jellemzi a hírnevesebb orvosokat, 
nagylelkűen kijelentette :

— Hát én megmentem a leányát!
A kétségbeesett öreg asszony mohó kí­

váncsisággal ragadta meg az orvos kezét.
— Hogyan, hát lehetséges ?! Ó, doktor 

ur, tegye meg, tegye meg 1 . . .
Aeskulap jeles hive bement a beteg asz- 

szony szobájába és megkezdte a gyógy­
kezelést az ő methódusa szerint.

— Édes leányom, maga nagyon beteg; 
nem is képzeli, milyen veszélyesen beteg; 
Maga megkapta az ura baját: a mellbeteg­
séget . . .

Lili ártatlan nagy szemeivel rémülten 
nézett a doktorra.

— Hanem azért nincs oka kétségbeesni, 
mert még elejét vehetjük a bajnak. Ha ugyanis 
elhagyja egy pár hónapra az urát. Menjen

haza az édes anyjához és vigye magával a 
kis fiát is, igy legalább maguk mentve lesz­
nek. Hanem az ura menthetetlen. A miatt 
nyugodtan hazamehet. Az ő napjai meg 
vannak számlálva . . .

A fiatal, beteg asszony megsemmisülve 
halotthalványan hallgatta a jóságos öreg ur 
tapintatos, kíméletes kijelentéseit.

Tehát az ő urának a napjai meg vannak 
számlálva! A miatt már nyugodtan vissza­
mehet az édesanyja házához. Végtelen gyű­
lölettel nézett végig az orvoson és ingerülten 
tolta félre az édesanyját, a ki sírva könyör­
gött neki :

— Jöjj velem, édes lányom, hagyjuk itt 
ezt a szerencsétlen házat.

Lelke megtelt keserűséggel, szive határta­
lan bánattal.

Hát az ő ura meghal. Az a derék, jóságos 
ember, A ki annyira szerette őt és gyerme­
küket 1

És most azt kívánja tőle, hogy hagyja el 
azt a szegény nyomorultat, azt a beteg hal­
dokló embert. Hát az ő élete becsesebb, mint 
azé, a kinek sirig tartó hűséget esküdött 1 
hát hagyja nyomorultan elveszni, ő meg gyá­
ván fusson a hálál elől ? 1

És Bandikából, szerelmük édes zálogábó; 
mi lesz? Itt gondolkozóba esett; a beteg lélek 
elkezdett vergődni, tépelődni. Azért élnie kell; 
az Isten is megbüntetné, ha nem mentené 
meg az életét a fia számára.
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szaporodott. Nevezett úrnőnek ipartanitói 
oklevele is van s a zárdában — legközelebb 
majolika-festészetből tanfolyamot nyit, melyre 
ugyanott a behatásokat is eszközli. Felhív­
juk tehát a közönséget, hogy azok, a kik a 
franczia és német nyelvből vagy a majolika 
festészetből tanórákat venni szándékoznak, 
nevezett úrnőhöz forduljanak.

— Tanulmányul befejezése. Sugár Ignácz, 
a miskolczi kereskedelmi és iparkamara tit­
kára, hat hétig tartó külföldi tanulmányújá­
ból hazaérkezett. Nevezett titkár a német 
szövetkezeti ügy tanulmányozására volt ki- 
küldve, a ki tapasztalatairól értékes munká­
ban már meg is tette jelentését a keres­
kedelmi miniszternek.

— Ezüstlakodalom. Csütörtökön ünnepel­
ték meg Kornitzky Lajos biztosítási titkár 
és neje Hlatky Hermina úrnő ezüstmeny eg 
zöjüket. Délelőtt 10 órakor ünnepi szent 
mise volt a minoriták templomában, melyet 
Szőke Dániel házfőnök tartott fényes segéd­
lettel, teljes ünnepi díszben. Jelen voltak: 
Lichtenstein József és neje, Hídvégi Benő 
kir. tanfelügyelő, dr. Kazai Mórné úrnő, dr. 
Hlatky József családjával Bpestről, dr. Markó 
László, Kaffka Ignácz kir. ügyész stb. Az is­
teni tisztelet végén Szőke Dániel házfőnök 
megható beszédet tartott az ünnepeitekhez. 
Este 8 órakor 30 teritékü bankett volt a Seper 
szálloda kis termében.

— Fényes esküvő volt szerdán délelőtt a 
Kossuth-utczai ev. ref. templomban. Ekkor 
esküdött örök hűséget Carg Nándor honvéd­
főhadnagy Hosszufalussy Emma urhölgynek, 
Hosszufalussy Mátyásné úrnő müveltlelkü leá­
nyának. A fiatal párt Nagy Ignácz ref. lel­
kész áldotta meg remek szárnyalása beszéd­
ben.

— Halálozás. Mint részvéttel értesültünk, 
Lackner Mihályné úrnő, Lackner Ferencz 
üzletvezetőségi hivatalnok édesanyja, életé­
nek 73-ik évében elhunyt.

— Megmórgezte magát. Egy fiatal leány 
akart véget vetni csütörtökön életének. G. 
Lóra, atyjának szentpéteri kapuban levő la­
kásán, eddig ismeretlen okból morfiummal 
megmérgezte magát. A gyorsan előhívott 
orvosi segély azonban megakadályozta tet­
tének keresztülvitelében s ma már túl van 
minden veszélyen.

És ekkor a tapasztalatban, artatlan asz- 
szonyka lelkében uj világosság támadt; ön­
kénytelenül is az jutott eszébe, hogy a gyer­
mek átörököli az apja baját. Bandikéban 
bizonyára meg van annak az irtózatos 
betegségnek a csirája és akkor hiába élne 
érte . , .

És nem alkudott tovább az eszével, hanem 
Úgy tett, a hogy a lelkiismerete, a szive, a 
lelke diktálta.

Felkelt az ágyából az az édes, beteg asz- 
szony és átment a másik szobába, a hol az 
urafeküdt. Ott ráborult arra a száraz, kiaszott 
mellre és lelke rettenetes bánatának gyötrel- 
mes súlya alatt sírni kezdett, miközben köny- 
nélküli zokogással mondogatta:

— Sem egészségében, sem betegségében 
hitetlenül el nem hagyom. Isten engem úgy 
segéljen ! . . .

. . . Századvégi fiatal emberek, romlott 
erkölcsű aranyifjuság: ez volt az édes, hű­
séges kis asszonyka meséje, a ki az urát igazi, 
mély szerelemmel szerette, a kinek az esete 
a maga egyszerűségében talán a legmoder­
nebb jukkermenyecske szivét is megindította 
egy pillanatra . . .

*&

SZABADSÁG

— Elgázolás. Csütörtökön délután egy 4 
éves kis fiúcska szaladgált virgonczan az 
úgynevezett „ember-piacz“ melletti Szinva- 
hid környékén minden felügyelet nélkül s 
véletlenül egy szénhordó kocsi kerekei alá 
került, melyek a szerencsétlen kis teremtés 
lábait teljesen összezúzták.

— Az a bizonyos kőfal. A városi magis­
trate szépen rendbeszedte a Felső-Papszer 
utczát; feltöltette, az Avasoldált szabályozta, 
csupán egyet felejtett el: korlátokkal ellátni 
a magas kőfalat. Ezt a hiányt szerdán este 
keservesen tapasztalta Kiss B. bepálinká­
zott polgártárs. Könnyű lábbal, nehéz fejjel 
botorkált lefelé az Avasról a sötét estén s 
legrövidebbnek tartva az egyenes utat, csen­
des rezignáczióval haladt előre. Egyszer 
csak azon vette magát észre, hogy kisza­
ladt lába alól a föld és repül lefelé. Lezu­
hant a mélybe. Szerencsére egy kis láb- 
ficzamodáson kívül egyéb baja nem történt.

— Elhagyatott utcza az a Kaudia-utcza 
itt a város központjában. Ha véletlenül arra 
viszi a sors az útját n émely halandónak a 
sötét estéken, mikor nem süt a holdvilág és 
nem ég a gázlámpa, bizonyosan betöri az 
orrát ott a Sziuva-partján felhalmozott kö­
vekben, vagy ha azt csupa véletlenségből ki 
is kerüli, hát nyakig gázol a finom haba­
rékban, pocsolyában. Kovács I. favágó is 
tapasztalta ezt a rendellenességet a minap, 
a midőn az esős időben a rövidebb utat 
választotta és arra igyekezett hazajutni. 
Sok viszontagság után ki is ért az Alsó- 
Papszerre nyakig sárban és betört fejjel. 
Illő volna, hogy az illetékes körök legalább 
a város központjában elejét vennék az e 
féle ázsiai állapotoknak.

— A tánczmulatság vége. Egy jómódú 
kereskedő házában a napokban két fiatal 
ur jelent meg. A kereskedőt és nejét nem 
találták otthon, azért a házi kisasszonyok­
nál jelentették be magokat. Ezek elfogadták 
a fiatal urakat, a kik azonban jövetelük 
czélját elmondani nem akarták, hanem ki­
jelentették, hogy megvárják, mig a papa 
hazajön. Csakhamar beszélgetésbe eredtek 
a' csinos kisasszonyok a fiatal urakkal, 
majd zongoráztak, énekeltek s minthogy a 
papa és a mama sokáig késtek, kedvük kere­
kedett egy kis tánczra. Javában folyt a 
táncz, mikor az ajtóban megjelent a papa 
telt alakja, mögötte pedig a kedves mama. 
A kereskedő és neje érthető meglepetéssel 
bámultak az ismeretlen urakra, de nem 
akarták megzavarni a kedélyes táncz mulat­
ságot s csak mikor a táncznak vége volt, 
kérdezte tőlük a kereskedő, hogy minek 
köszönheti a szerencsét. A fiatal urak kissé 
félrekivták s bemutatkoztak:

— X. ügyvédjelölt vagyok.
— Y. végrehajtó.
— Mivel lehetek szolgálatukra?
— Bocsánat, uram, foglalni jöttünk
+ A miskolczi daí- és önképzőkör által 

folyó év október hó 15-én a „Korona“ szálló 
dísztermében megtartott jótékonyczélu zárt­
körű szüreti mulatság alkalmával felülfizettek : 
Dadon művezető 3 frt 50, Szánthó Bertalan fő­
orvos 2 frt 50, Balogh József gyógyszerész 2 
frt 20, Lövy N. mérnök, Dr Grün M. pályaor­
vos 1 frt 60—1 frt 60, Stankovits főfelügyelő, 
Hójtsy felügyelő, Króu Ignácz mühelyfönök, 
Boros mérnök, Baruch gyógyszerész, Wagner 
és Szelényi, Gottvald Sámuel 1 frt 20—1 frt 
20, Rév oszt. mérnök, Majkovszki 1—1 frt, 
Gianone felügyelő, Kobelrausch K. ellenőr, 
áll. főnök, Lipták Istvánná 70—70 kr., Fejes 
B. almüvezetö, Ádány László 60—60 kr., 
Borítás Istv., Marki N., Krall Ferencz 50—50 
kr., Szalczberger Z. osztályfőnök, Gedeon 
József 40—40 kr., Elek Ist. 30*kr., Poppe 
V., Steiner Pál szertárfőnök 25—25 kr., Tóth 
György, Karabinszky Lajosné, Puntigán Ró- 
bertné, X. N., Pipanucz J., Szabó Endre, 
Kripkó J., Gáli Sándor. Bacsa Ferencz, Kovács 
Sándor, N. X’., Pehácsek Róbertné. 20—20. kr., 
Steinhübel Károly, Lipták József. Friedmann 
N„ Rózsa Sándor, N. N. 10—10 krt. melyért
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ez utón is köszönetét fejezi ki a rendező 
bizottság.

— Erzsébet királyné szobrára adakoztak: 
a nemzeti kaszinó 25 frt, Orczy Gyula, 
Éder Elek 10—10 frt, Bulyovszky Gusztáv, 
Dr. Sugár Gyula 5—5 frt, összesen 55 frt. 
Az eddigi adományok összege : 1353 frt 40 
kr. Ez alkalommal azon egyleket és magá­
nosokat, honnana gyüjtőiv még hozzám visz- 
sza nem érkezett felkérem, miszerint azt f. 
hó 30-ik napjáig hozzám juttatni szívesked­
jenek. Miskolczon, 1898. október hó 19-éu. 
Soltész Nagy Kálmán, polgármester.

— Téli kabátok. Épen olyan az időjárás, 
mint évek óta szokott lenni. A nyár hirtelen 
elszalad s alig vehetjük ki az őszből a részün­
ket, máris ránk köszönt a tél. Mert hát ez a 
mostani inkább télies, mint őszies. Estenként 
pláne olyan hidegek járnak, hogy ugyancsak 
jó szolgálatot tesz már a téli kabát. Jó nagyon, 
ha van akármilyen is : ha kopott, ha molyos, 
csak meleget nyújtson, de még jobb, ha 
prémes : kellemes, puha teli bunda ölel keresz­
tül, mint a meleg, édes asszonyi karok. Nagy 
a szegénység és különösen látni ézt az utczán 
— a „téli kabáttalan“ alakokon, ami nagyon 
szomorú téli látvány és ilyenkor, a mintnogy 
szezonja van a törvényellenes utón való tyuk- 
éslibaszerzésnek, olyan bizonyosan beköszönt 
a télikabát lopások évadja is. Mert haj, igen 
nehéz az éhséget elviselni, de a hideget nem­
különben. A télikabáttalanok didergő társasá­
gából gyakran akad olyan lézengő alak, a ki 
a kávéházakat és vendéglőket télikabát keres­
kedésnek nézi. Ez persze a legpraktikusabb 
módja az ilyen exisztencziáknak a télikabátok 
beszerzésére, a nagy választék mellet jó, olcsó 
és mindenek felett gyorsan történhetik és 
az arát sem kéri senki. Azért ajánlatos, hogy 
a téli kabátokra vigyázzunk, mert — sok 
a vékony kabátos szegény ördög, igen sok 
és itt van a kabatszerzés szezonja.

— Harmadik m. kir. osztálysorsjáték. Az
előttünk fekvő sorsolási tervezet szerint a 
harmadik osztály sorsjáték első osztályának 
húzása november hó 17-én és 18-áu lesz és 
tisztelt olvasóinkat különösen figyelmeztet­
jük a Török A. és Társa budapesti czóg 
hirdetésére. Ezen általunk ismert czéget 
azért ajánljuk, mert ez szigorúan pontos és 
vevőit legjobban szolgálja ki. Úgy látszik, 
hogy Fortuna istenasszony különös kegyével 
árasztotta el e czéget, mert értesülésünk 
szerint az első és második sorsjáték alkal­
mával körülbelül egy millió ötszázezer ko­
rona nyereséget fizetett ki vevőinek. A nye­
remények száma, valamint a sorsjegyek 
árai az I. osztályhoz — és pedig egy egész 
6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed 1 frt 50 
kr., egy nyolczad 75 kr. — ugyanazok ma­
radtak a harmadik sorsjátéknál is. A ki 
tehát a szerencsének kezet akar nyújtani, 
forduljon bizalommal Török. A. és Tsa fő- 
elárusitókhoz Budapesten.

— Kiváló finom apró thea-sütemény, egy 
kilogram 2 frt, egy finom puha mogyoró-torta 
50 kr., egy kilogram franczia praliné (töltött 
csokoládé bonbon) 2 frt a Megay Róbert 
czukrászdájában Miskolczon.

VIDÉKI HÍREK.
= Eljegyzés. Morvay Béla honvéd-huszár 

főhadnagy a napokban tartotta eljegyzését 
Hanvay Matild urhölgygyel, néhai Hanvay 
Aladár és neje Ragályi Piroska leányával 
Bal aj ton.

= Uj anyakönyvvezetö. A belügyminisz­
ter sajó-vámosi auyakönyvvezető-helyettesés 
Fischer Mór segédjegyzőt nevezte ki.

— Felfüggesztett jegyzők. Gajdos György 
szederkényi jegyző és Thuránszky József 
sajószentpéteri aljegyző hivatali szabály­
talanságok miatt állásuktól felfüggesztettek 
és fegyelmi vizsgálat alá vonattak.



1898. október 22.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Melyen tisztelt Szerkesztő úr j

„Óváczió^ Görgey Lászlónak“ czimmel egy 
sajátságos színezetű hír jelent meg a hely­
beli kormánypárti lapokban, mely üo-yfeleiin 
érdekeit érinti, s mely — azt/ hiszem 
téves adatokat tartalmaz a vasúti panama 
befejezett voltáról.

Mivel e tényt ezen t. lap is regisztrálta, 
s mivel a „Borsodmegyei Lapok" ez ügyben 
levelemet el nem fogadta: ezen ováczióra 
vonatkozólag t. lapjában óhajtanék néhány 
észrevételt tenni, kérve annak — közérdek­
ből való — közzétételét.

Ezen hírben az áll, hogy Görgey László 
m. á. v. üzletvezetőt dr. Tarnay Gyula al­
ispán vezetése alatt több barátja: „mint a 
nemzeti kaszinó, a tisztviselők köre és a pol­
gári egylet tagjai, a velük egy nézeten levő 
több körtag nevében is felkereste s ott neki 
a szótvivő alispán ur lényegileg — többek 
közt — ezeket mondta:

„Tudjuk, hogy hivatalos működésed köz­
ben az alattomos vádaskodás neked több 
rendbeli kellemetlenséget okozott;*

»tudjuk, hogy e kellemetlenség magán­
életedben is keserű perczeket szerzett •“ 

„nem kételkedünk abban, hogy a felhozott 
vádakat te személyesen, idegen segítség 
nélkül is megerötlenited 

„az általad kivívott eredmény várakozá­
sunknak minden tekintetben megfelel, a hi­
vatalos élet terén meghozott végleges ítélet 
neked fényes elégtételt szolgáltatott: most 
tehat társadalmi utón is adunk neked elé°- 
tételt.“ b

Etát ebből a dologból több oly tényt tu­
dott meg a közönség, a mit eddig még én 
sem tudtam, nevezetesen megtudta azt, hogy

1. Görgey László üv. ellen hivatalosan 
vádakat emeltek, melyek neki kellemetlensé­
geket okoztak, hivatalos és magánéletében 
egyaránt,

2. megtudtuk azt, hogy Görgey László üv. 
ezen vádakat megczáfolta, hogy hivatalos 
utón teljes és fényes elégtételt kapott,

o. megtudtuk azt is, hogy ezen fényes 
elégtételhez városunk társadalmának u. n. 
oszlopai gratuláltak, hogy ez utón is eltávo­
lították az ő érzékeny kedélyén a nyilvános 
megrágalmazás miatt ejtett töviseket.“ 

Mindeme dolgot csak most tudtuk meg. 
iuld'g például magam sem tudtam még, hogy 
az üzletvezető ur ellen vád van emelve. De 
mert ezt az ő barátai egy gratuláló küldött­
ségben, három tekintélyes erkölcsi testület 
tagjainak állítólagos képviseletében Borsod- 
v arm egye alispánja által mondatják s hir­
'd11 ag is tudatják, mert a beszéd eme ki- 
|J ,ele. elle» a megovácziózott üzletvezető 

!lem tiltakozott: nincs okom kételkedni ab- 
uan, hogy vád tényleg volt emelve, olyan 
\ " 1 a mely neki hivatalos- cs magán életé 
>n\ keserű perczeket szerzett. 

lukiig rendben volnánk, 
hgy másik állítás az, hogy: ezen vádak 

V’iyeben „hivatalosan meghozott Ítélettel fé 
nyes. elégtételt nyert“ az üv. ur.

Mivel pedig ezen állitás mellé hiányzott 
a bizonyíték, igen kérem az illetékes ura- 
' ;t, a nagyközönség, a közvélemény meg- 

>'.' »gtalása végett, kegyeskedjenek nyilváno 
^ 11 megmondani, hogy micsoda hát ez ,«
!• nyes, hivatalosan hozott Ítélettel adott elég- 
J * • Mi, kik az ügy azon részleteit, mely- 

ezen ováczió keletkezett, nem ismerjük,
1 1 í; Szerfelett kiváncsiak vagyunk.

I j üzletvezetőségnél folyamatban volt, 
IM'lyi lapokban vasúti panamának nevezett 

>. ,v tényállását következőleg tudom :
--’.y néhány ember panaszt emelt, hogy 

111011 kérvényt adott be a miskolezi 
z etvezetőséghez s pénzt adott, hogy állást 
',ll';i0l>. De semmit se kaptak.

v/.en ügyben megejtett vizsgálat folytán 
e lll(las — kis ember a vasúti szol-
n, ^.//■csapatott. Ezek az elcsapatást 

1 ti elebbezték s felebbezésükben konkrét
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esetekre is hivatkoztak, melyekben mások 
is pénzért kaptak állást.

Ennek folytán az igazgatóság erélyes 
vizsgalatot rendelt s a vizsgálat megejtésé- 
vel a saját kebeléből Nagy Józsa titkárt
uh1 ,meS- "jellé segédekül kirendelvén 
Menszaros Zoltán és Szcerbovszky László 
uv. segedtitkárokat. E vizsgálat hosszú idei»- 
tartott, sok ember kihallgattatott s az ira­
tok ma meg — érdemleges eldöntés nélkül, 
az igazgatóságnál fekszenek, de nem alszanak.

Ezen vizsgálati ügynek volt egy epizódja 
dz t i., iiogy bizonyos inczidensből kifolyó­
lag Menszaros Zoltán 24 órai szabadságot 
kert az üzletvezető úrtól Ez megtagadtat- 
van, o engedély nélkül távozott Budapestre 
az igazgatóságnál oltalmat keresendő. Ezért 
o és Szcerbovszky L. ur az üv. ur inditvá 
nyara fegyelmi alá vonatott s ez ügyben 
hozott elsőfokú határozattal innen elhelyez­
hettek. Ezen határozat meg van felebbezve.

Itt tehát két ügy van. A főügy : a vasúti 
panama ügye, s ennek epizódja:" ezen piczi 
fegyelmi ügy. E fegyelmi ügyben vau első­
fokú, de megfelebbezett határozat, melyet 
mar e lapban méltattam ; de a fő ügyben 
meg határozat nincs. Legalább tudtommal 
nincs. Ha van: ezt a határozatot szeretnénk 
ismerm hogy lássuk : miben áll hát a dolog 
mifele dolgokat végeztek a közhivatalnokok 
a közvagyon körül.

Ha a t. tisztelgő küldöttség az üv. ur 
által kapott fényes elégtételnek ezen fe­
gyelmi határozatot tekinti, akkor ez pirhusi 
győzelem, mely, ha még egyszer ismétlődik: 
ol. Ha pedig tényleg a fő ügy döntetett el 
es pedig az üv. ur előnyére, ennek én örül­
nék legjobban, mert bizton tudnám, hogy a 
közvagyon kezelése jó kezekben van, az ő 
kezében.

Azonban én úgy gondolom, hogy ha oly 
magas állású ember, mint egy üzletvezető, 
iágalmaztatík meg közhivatalnoki minőség­
ben s az emelt vádak alaptalanoknak bizo­
nyulnak . akkor a nagyközönség megnyug­
tatására s a vádolt közhivatalnok reputá­
ciójának érdekében a hozott rehabilitáló 
Ítélet egészen közzétételig. A jelen esetben 
ezt annyival inkább hiszem, mert az üv. ur 
környezete sokkal kisebb tényeket is közzé- 
tétet, a melyekkel használni ‘vél az üv. ur­
nák, illetve ügyének.

Ha tényleg úgy állna a dolog, ha t. i. 
a főügy még el nem döntetett volna, akkor 
a mit az üv. ur barátai ezen ováczióval 
tettek, olyan szolgálat, a melyre csak az a 
közmondás illik : ments meg uram isten en­
gem az én jó barátaimtól. Mert ezen eset­
jen s ha még ilyesmi ismétlődnék, kényte­
len lennék, mint Menszaros és Szcerbovszky 
urak ügyvédje, felkeresni az első ügyben 
elcsapott s könnyen meglelhető embereket 
s ezektől a többiek nevét is megtudva, a 
tőlük megtudandó tényállást közzétenni, pe­
dig azt szeretném, ha ez az ügy a hivata­
los mederből ki nem tereltetnék.

Mindezeket azért óhajtottam közzétenni, 
hogy a t. közönség lássa, hogy ügyfeleim a 
közvélemény bírálatától nem idegenkednek, 
s hogy azt is megmondjam, miszerint én 
minden lehető tisztességes eszközt felhasz­
nálni akarok arra, hogy ügyfeleim jogos 
érdekei s becsülete minden téren megvédes­
senek, s hogy a főügy igazságos elbírálása 
bekövetkezzék. Azt is ígérem, hogy — azon 
lehetetlennek hitt esetben, — ha ügyfeleim 
inkorrekt viselkedése igazoltatnék be, ezt 
se fogom eltitkolni.

Szeretném azonban, ha ebben a dologban 
több hírlapi czikk nem jelennék meg a fő- 
ügy : a vasúti panama ügyének végleges és 
jogerős elbírálásáig, mert ellenkező esetben 
én már nem fogok ezikkezni, hanem tények- 
s bizonyítékokkal fognék előállani, mert azt, 
mint ügyvédnek, nem szabad tétlenül elnéz

5

nem, hogy ügyfeleim egy odiózus ügyben, 
menyben csak mint vizsgálók szerepeltek, 
bűnösökként állíttassanak a nagy közön­
ség elé.

Nagyrabecsülésem kifejezése mellett mara­
dok a t, Szerkesztő ui-

al ázatos szolgája
Dp. Németh Imre,

ügyvéd,

Színház.
Színház, irodalom, művészet

Kedd, október 18. Másodízben élvezte a 
közönség Echegaraynak „Folt, a mely tisz­
tit ez. hatásosan előadott színmüvét. Vala­
mennyi szereplőnek helyes játéka közül 
Gazdy Aranka (Matilde) finoman distingrált, 
jelesen kidomborított előadását emeljük ki’, 
ki a közönség több Ízben megnyilatkozó 
tapsviharain kívül méltán megérdemelte azt 
a pompás virágcsokrot is, melylyel tisztelői 
közül egy valaki meglepte ez alkalommal.

Szerda, október 19. Offenbach szép zen éj ü 
tég nem látott operettje, a „Párisi élet“ ada­
tott dicséretes előadásban.

VASÚTI MENETREND.
A vonatok érkeznek Miskolczra.

— Érvényes 1898. október l-töl. —

Napszaka Óra
Pe

re
z I 1 A vonat
Honnan

Reggel G
í 54 tv. sz. sz , Forró-Encs

»> 6 |55 V. V. 1 Budapest
7 09 tv. sz. sz Szerencs

) f 8 54 V. V. Szendrő (göm. p.-u.)„ 9 10 sz. V. j Fülek ( „ ,, )
” 9 25 gy. v. Szerencs—Ujlioly

I Délelőtt 9 31 Kassa
10 40 SZ. V. Fülek (göm. p.-u.)

>> 10 57 gy- v. Budapest
Délután 12 37 sz. v. Szerencs—Nyiregyh.

” 12
2

52 ” » Budapest
;; 2 56 ’’ ” Szerencs—S.-A.-Ujh.
„ 3 16 Kassa
„ 5 42 gy. v.
” i 5 43 SZ. V. Fülek (göm. p.-u.)
»1 5 52 gy. v. Szerencs—Ujhely

Este 6 20 ,, ,, Budapest
7 43 V. V. Szendrő (göm. p.-u.)

Éjjel 11 44 „ Fülek ( „ „ )
„ 12 34 SZ. V. Szerencs—Nyiregyh.«t 1 31 ,, ,, Kassa
>t 2 06 ,, ,, Budapest
n 2 ! 17 gy. v. Kassa csak jun. 15-től

2 í 34 ,, „ I Budapest................
” 2 51 SZ. V. j Budapest

A vonatok indulnak Miskolciról.
— Érvényes 1898. október l-töl. —

!
, Napszaka 1 Óra £

I A vonat 
neme Hova

Reggel 5 49 SZ. V. Fülek (göm. p.-u.)
„ 6 14 V. v. Szendrő „ ,,

Délelőtt
9 38 gy. v. Budapest

11 12 SZ. V. Fülek (göm. p-u.)
„ 11 09 gy. v. Szerencs—Ujhely
,, 11 19 Kassa

Délután 12 45 V. V. Budapest
)) t ()4 SZ. V. Kassa
M 1 37 V. V. Szendrő (göm. p.-u.)
,, 2 20 SZ. V. Szerencs—Ujhely
M 3 06 ,, ,, Fittek (göm. p.-u.)
n 3

3
11 „ ,, Budapest
31 ,, ,,

Este
3
6

86
o2 gy. V.

Szerencs—Nyiregyh. 
Budapest

6 30 „ Szerencs—Ujhely
„ 6 37 Kassa

Éjjel
6 57 SZ. V. Fülek (göm. p.-u.)

12 54 ,, ,, Budapest
,, 1 56 .

„ 2 32
44

gy. v. „ (csak jun. 15-től) 
Kassa ( ,,„ 2 ♦ 1 «,

n 2 50 SZ. V. M I
Szerencs—Nyiregyh.3 24 „ „

>> 3 40 » I» Fülek (göm. p-u.)
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Üzletmegnyitási jelentési
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy 

helyiben, Kazinczy-utcza 31. szám alatt (az Ipartestulet épületében) 
a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

férfi és női ezipészműüeiyt
nyitottam. ,, . ,

Budapesten — hol mint szabász éveken át működtem — s nagyobb varosok­
ban szerzett több évi tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a legkényesebb igényeket is jól és pontosan kielégíthetem.

Készítek saját műhelyemben mérték szerint mindennemű fern, női 
és gyermekezipöket, a cs. és kir. gyalogság és lovasság önkéntesei 
részére bakancsokat és csizmákat, valamint tiszti topánokat is 
a legelegánsabb kivitelben. _ ,

Ferde lábak gipszbeöntése s azok után czipok készí­
tésé, nálam a legnagyobb gonddal eszközöltetik.

Iparkodni fogok a nagyérdemű közönséget úgy jó minőség, valamint 
szolid ár tekintetében is pontosan kielégíteni.

Magamat szives pártfogásába ajánlva, vagyok
kiváló tisztelettel

Makai Igaász,
csipesz.

Alapítva: 1873.
Kitüntetve:

a dobreczeni orsz. tanszer-kiállításon 
ós az 1896. ezredéves orsz. kiállításon.

rr

A MAGTAB NO
nemesi,k szellemében, hanem alakjának fejlődésében is kecsesebben 
van fejlődve.

Ezt továbbra is megtartanunk csak úgy sikerül, ha ismert 
czégtől jószabásu fűzőt (miedert) veszünk.

A mely ezikkben, hogy a régi jó hírnevemet továbbra is csak fo­
kozhassam, van szerencsém a n. ó. hölgyközönség becses figyelmébe 

ajánlani óriási fűző gyári raktáramat, a moly hozzám való bizalommal, úgy mint eddig, 
ezután sora fogok visszaélni.

Dús raktár: mindennemű zerge-, glace- és szarvasbőr-keztyükbő 1 hölgyek, urak és gyer­
mekek számára ; továbbá mindenféle külföldi pipere- és illatszerek, nemkülönben féríi-ingek, 
gallérok, kézelők, mindig a legdivatosabb nyakkendők, harisnyák, zsebkendők, nadrág­
tartók, esőernyők stb. divatczilckekböl. Speczialista orthopodiai botogápolási vzikkekbon, a 
leghíresebb tanárok előírása szerint.

Fűzők és keztyilk tisztításai elfogadtatnak, valamint mérték szerint készíttetnek. 
Becses pártfogását továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel:

KÄL5IÄI LIPÓT, kezfyü- és füzőgyára
B MISKOLCZ és DEBRECZEN. w

EBéjpfoe Miadó
Széchenyi-utcza 26. szám alatt 

egy 5 szobás emeleti lakás konyha-, 
kamara-ós előszobával, istáló vagy a nélkül,

két földszinti udvari kis lakás, mely áll 
egy szoba-, konyha és kamarából;

egy raktár-, vagy mühelyhelyi ség, mely 
esetleg üzlethelyiségnek is használható. 
Bővebb felvilágosítást nyújt ázott lakó házmester.

PF" Eladó -®f
a Zsolczai-kajm 8. számú háztelek 
egészben vagy részletenként, valamint 
a tiszavidéki vasúthoz vezető út 

mentén fekvő
*”=@11 1b €3 JL €3 Isz, HH*
szintén akár egészben, akár részletenként.

Bővebb felvilágosítás nyerhető Kubacska 
István vasüzletében, Király-utcza 1. szám. 

(Buzatér szögletén.)
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Olcsó
sírüoszorúü
Kompolthy I.

temetkezési intézetében 
Miskolcz (Deák-utcza).

Elválalja sírok díszítését és 
kivilágítását

O
lcsó sírkoszorúk
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Árverési hirdetmény.

Grünfeld Sámuel magánzá- 
log-intézete (Szóchenyi-utcza 15. 
szám alatt, az orfeum mellett) közhírré 
teszi, hogy a nála zálogban lévő és 
már elévült zálogtárgyak: arany-ékszer, 

értékpapír és különféle ingóságok

1898. október 26. és 
27-én d. e. 9 órakor
nyilvános árverésen eladatnak.

Egyszersmind figyelmeztetnek a zá­
logtulajdonosok, hogy a fenti időpontig 
zálogtárgyaikat kiválthatják, vagy meg­
hosszabbíthatják.

Üzletem reggeli 7 órától esti 6 óráig 
áll nyitva a t. közönség rendelkezésére.

Grünfeld Sámuel,
magánzálogház-tulaj (Ionos.

A CZég 17 év Óta áll fenn LTJÜ ™Ü'„aü0Ülágon_kivUl. is elterjedt a hire, ameny.~ ^ cucijcui. a uire, ameny-

fstLJtszst Ä5Ä
sen homoktalajon létesült s Így az főként a OOIIlOKl SZOlOieleiMOOeK klHCSCS lEZa 
azért, mert mmt tudva van, a homoktalajból kikerült fa a homokföldön éppen u»v mint az aeva^os 

oveeses talajban, nemkülönben a lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig MzSban ered me» * 
ejlodik, mint az, melj agyagos iszaplerakodás vagy túlságosan kövéritett talajban 'íllittitik ni a" a ^imölcsfajok boldogult Berec,ki Máté mezökolácsházi hírneves
Sarlók kLai«in„tÍ0rPe cksemeték megrendelhetők körte, alma. szil 
bői Az ÍLo ®b iZk| cferesznye, meggy, lasponya, birs, dió és éper-
idnt "l rf krtól 40 kvia J i gÜC ag gyökerű, faj hiteles, igen szép csemeték darabja azok erőssége sze- 
i int 15, kitol 40 krig. A 4—o eves igen erős, koronás sorfák darabja 45—50 kr. Nagybani vételnél
évesaiseL> Ü °tt m®g, .a?0<laS tílr?,yá.t yPezlk- Fentirt gyümölcsfajokból táblaürités folytán 1—2—3-4

I , es selejtezett minőségű esemetek is kaphatók, erősség szerint 2—5—7—10—15 krért melyek -ráz 
dag gvokerzetukne1 fogva főként nagybani telepítéshez olcsóságuk folytán iaen ajánlatosak Fenti 
.‘az.laÜax-T™ rk v»donczf1 « bármely számban és erősségben megrendelhető a fentirt czégnél. A
vételnél “ i o™ 0”?1 10 erőssége szerint 5 frt 85 kitől 19 írtig terjed. Nagyobb
ittemel 5—10—lo% engedmény. — Level-czim : J

UMGHVÁRY LÁSZLÓ ggümölcsía-iskolája, Gzßglßdßll,
!! Tessék árjegyzéket kérni ! !

CZERNY- fele

legjobb és legvgész sógcsebb szépitöszer 
1 üveg; 1 frt, hozzávak 
Balzsamln-szappan

30 kr

CZERN'Y-FELE

- Legjobb a ,
Iszájnak és fogaknak.
^Antiszvpt ikiiá, konzerváló, fisz.- I 

*‘i;t‘8zségf.s, kelk-mvg és jóval j 
g fölülmúlja az eddig ismert U-g. 

jobb fogszerokut.
— --------—1 OSAN szájvíz tivogckbvn ara 88 kr.
OSAN fogpor d.»hozókban ára 44 kr.

C ZERN Y féle Keleti

Orientalische Roaeumilch )

a legjobb 
HAJFESTOSZER

.sötótszökére, barnára, 
és feketére.

Ára 2 frt 50 kr.

Törvényesen védve, lelkiismeretesen megvizsgálva, lenesen ánalmailau
ANTON Ji CZERNY, BÓCS, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.

l?rala*v, tJÍ*8k József R.v6Ky„erísz„*i kmi,-
utca l~ ée hggor-télo K&dor-gyogytArkiin Vávi-kürut 17. továbbá 
mmilcn gyógyszertárban drogueriákl,an és partiimoriákban. Szét- 
kukles utánvét mellett. .Megrendelések oly helyről, hol még raktár 
nincs, lenti cégek egyikei,oz. vagy pedig közvetlenül a széllité- 

ltoz. a Lzerny-ceghez intézemlök. Prospektus ingyen.

MTCNTETyK: l.oiidoB. hím, Has. Uticitl. Konalanlinápolyhau. slh.-1

[OGOOOOOOOOOOCXJOOOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOI

üzlet beszüntetés.
Tisztelettel értesítem a n. é. helybeli és vidéki közönséget, hogy 28 év óta az itteni piaczon fennálló

vászon- és női divatáru-üzletemet
f. évi október hó végén

m egszüntete m,
minélfogva a raktáron lévő összes árúk bámulatos olcsó árakon adatnak el.'

Amennyiben a kedvező alkalom már csak igen rövid ideig tart, tisztelettel kérem a n. é. vásárló kö- 
O zönséget czikkeimben szükségletét minél előbb fedezni, mert ilyen előnyös bevásárlási forrás nem mindig kínálkozik.

6 Uj vállalatomról későbben lesz szerencsém a n. é. közönséget értesíteni.
0 Tisztelettel:

80 FRIEDMAN HERMAN
Miskolcion, a színház épületben.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooood
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SCHWEITZER TESTVEREK Nagy művirág es

sirkogzorú kiállítás
Cseren Ferencz

központi raktár és iroda

MISKOLCZO N.
FIÓKÜZLETEK :

* DEBRECZENBEN ♦ és ♦ EPERJESEN. *
AJÁNLUNK:

Minden rendszerű varrógépeket hímző készülékkel családi haszná­
latra, női és férfi szabóknak, czipészek-, csizmadiák- és'kalaposoknak stb. stb.

Eredeti amerikai Whleeler Wilson D. 12. számú
a legtökéletesebb varrógép bőrmunkákhoz, a legjobb és legtökéletesebb szerkezetű

SINGER
karikahajós-, körhajós-, Howe- és

Cylinder-rendszerűi

varrógépeüet,
kényelmes részletfizetésre is a legalsó

gyári árakban-
Nagy mechanikai varrógépjavitó-mühely,

Egy óvadékképes pénzbeszedő és helyi ügynök, 
továbbá egy irodai gyakornok azonnali belépéssel

felvétetik.

a«
iWro

mmifrr

t J
'-miummi

Ó’iiM'.titV.

ERDEY KÁLMÁN
vaskereskedése

Miskolcz, Széchenyi-utcza 30. sz.

Öntött friedlandi

vaskályhák,
köpenykályhák,

|lKren“-féle szabadalmazott Világító kályhák, 
Unikum takaréktűzhelyek,

konyhaedények
egyszerűtől a lediszesebb kivitelig.

Lőpor közönséges, osztrák állami és 
füstnélküli.

Vadászati szerelékek*
A vaskereskedéshez tartozó áruczikkek nagy 

raktára, pontos és olcsó kiszolgálata

Srdey Hí álmán
vaskeres kedésében

MISKOLCZ, Széchenyi-utcza 30.

mükertész és virágkereskedésében
Miskolcz (Deák-utcza).

Élő virágkoszorúk és csokrok a leg­
rövidebb idő alatt elkészíttetnek.

Kiadó!“
Szemere-utcza II. sz. házban azonnal 

és havi bérletre is kiadó 
egy szép, 4—5 lóra való

szerszámkamarával és a hozzátartozókkal.
Két fél is kibérelheti. Nagy raktárnak vagy 

műhelynek is alkalmas.
Értekezhetni a háztulajdonossal, Szemere- 

utcza 11. sz. alatt.

Egy
egészen

(alig használt)

Í-A-Í

v ■(£%■ ■ .S&y&'&wS'Prwk wvs

M J

M
-M
m.
m$fé

fekete ébenfa >;

CZIMBALOMI
jutányos áron eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

iW'i

9834. sz. 
tkv. 98.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. törvényszék mint 

telekvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Miskolczi Takarékegylet végre- 
hajtatónak Gácsi József és neje 
végrehajtást szenvedett elleni 67 irt 
követelési járulékai iránti ügyében a 
miskolczi kir. törvényszék területén levő 
I. a diósgyőri 197. sz. tjkvben A f 1. 
sz., 183. hrsz., 436. szánni ház udvar 
és kertre 743 frt; II. a diósgyőri 1607. 
sz. tjkvben A f 1. sz., 810. hrsz. alatt 
foglalt 613. sorszámú házra; 111. a 
diósgyőri 1754. sz. tjkvben A I. 1 — 6. 
sz. a. foglalt ingatlanokból a B. 196. 
sorszámú bejegyzés szerint Gácsi Józse­
fet illető jutalékra 65 írtban az árve­
rést ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte s hogy a fent megjelölt 
ingatlan az 1899. évi január hó 
11-ik napján d. e. 9 órakor meg­
tartandó árverésen a kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át a kiküldött 
kezéhez letenni.

Miskolczon, 1898. évi szept., 18-án.
A kir. törvszék mint tkvi hatóság.

"Sebe AlajOS, kir. tvszéki bíró.
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A NÁLUNK VÁSÁROLT

eredeti sorsjegyek
az

intézetünk bélyegzőjével
vannak ellátva

Sorottya-utcza t ßUDAPE ST ^ella-tér sarkén.

HÍZÁS 1893. NOVEMBER 17. és 18-m.
[z mutatkozó s minden várakozást felülmúló kedvező huzási eredmén,,

melynek nagy része ép a mi feleinknek jutott — indít bennünket arra, hogy 
felhívjuk a figyelmet a most kezdődő

3 ik magy. kir. szab. osztálysorsjátékra
A játéktervezet vizsgálásánál mindenki feltétlenül meggyőződik arról, hogy 

ezen sorsjáték a legnagyobb nyerési esélyeket nyújtja.

a kibocsátott 100,000 drb sorsjegyből feltétlenül nyer 50.080 drb, tehát a fele,
A 3-ik sorsjáték egymást követő 6 osztályában összesen

Csak oly

nyerő-sorsjegyeket
váltunk be,

melyek nálunk vásároltattak.

Mi

== csak Hivatalos üli

sorsolási jegyzéket
küldünk szét és pedig

mindjárt megjelenése után
felszólítás nélkül.

3 korona

j

Az első osztályú sorsjegyek árai:
Egy egész ........................................ frt 6.—
Egy fél............................................ frt 3.—
Egy negyed........................................ frt 1.50
Egy nyolczad.................................... frt-.75

sorsoltatik ki, mely kizárólag a résztvevőknek jut.

A főnyeremény szerencsés esetben

1.000,000 (egy millió) korona.
A kiválóan előnyös és nyerési esélyekben bővelkedő játéktervezet folytán a magy. 

osztálysorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy kész­
letünk már nemsokára ki lesz merítve.

A ki tehát a most kezdődő III. magy, kir. osztálysorsjáték nyereményeiben 
V részesedni kiván- szíveskedjék megbízását haladéktalanul hozzánk juttatni, mint­

hogy sorsjegyeinket rendszerint már jóval a húzás előtt eladtuk.
A megbízás vétele után - a mennyiben készletünk tart — azonnal megküldjük 

a rendelt sorsjegyet.

i pesti magyar kereskedelmi bank váltóiizletenek
osztálysorsjáték-osztálya.
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Grépolaj, gyertya és mindennemű anyagáruk.
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomá­

sára hozni, miszerint Lackgy ártmány aim ‘, valamint kedvelt, 
tartós és kifogástalan minőségű „Borostyánkő-padlólackjaim- 
nak“ kizárólagos főraktárát

SCHWARCZ és GROSZ
festékkereskedő czégnek adtam át, a hol úgy ezen, mint 
minden e szakmába vágó czikkek nagyban és kicsinyben, a lehető 
legjutányosabb árban haphatól:. Tisztelettel:

Dr. Engländer Pál, lackgyáros
Bécsben.

Gi-épolaj, gyertya és mindennemű anyagáruk.

^bbbbbt^Ajbbbb^

Eladó ház ág telek.
Az Alsó-Szirma-utcza

(Piacztér szögleten)

94. sz. a. lévő fundus,

a rajta lévő épületekkel
eladó.

Értekezhetni a bentlakónál.
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nem 1 m iLll

Legújabb

női ruhakelme különlegességeket
valamint

fekete szöveteket és színes női posztókat
minden ízlést kielégítő nagy választékban ajánl

igen jutányos szabott árak mellett 
Weidmann Sándor

női divatáruüzlete

Budapesti, V. kér., Bécpi-utcza 6. szám.
Minták ingyen és bérmentve.

1
Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

000,000 korona.
I Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.
legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

IiOOOyOOO korona
' nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
600000 

400000 
200000 
ÍOOOOO 
90000 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
3000 
2000 
ÍOOO 

500 
300 
200

15650 ä 170, 130. 100. *0, 40

nyer. i
» »

n m

» »

n n

n »

n n

» n

» »

n m

n n

n m

• •

» »

» m
n »
n 9

50,000 "Sir 13100-000
melyek hat huzásbanfsorsoltatnakki.

A harmadik nagy magy. kir. osztály sorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000
sorsjegyre újból 50,000

nyeremény
jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék sze­
rint az összes sorsjegyeknek fele nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sor­
solnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény leg­
szerencsésebb esetben

egy millió korona
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sors­

jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:
egy egész 1-sö oszt. eredeti sorjegyet 6.— frt

. lél , „ , 3.— „
„ «egyed ,, ,, ,, 1.50 „
„ nyolezad ,, ,, _ —75

küldünk szót utánvéttel, vagy a pénz elöleges be” 
küldése ellenében.

A búzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos hnzási jegyzéket, hivatalos tervezetek 
pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A búzások 
a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilváno­
san történnek és azoknál mindönki megjelölhetik.

Kérjük a rendclméuyeket mielőbb, legkésőbb 
azonban

f. évi október hó 29-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. ésTsa
a m. k. szab. osztály sorsjáték 

6 főelárusitói

•Budapest V., Váczi~körut4|a.

Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, 

szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbakó.
Ára darabonként 3 frt.

Jótállás mellett, mig a készlet tart. — Hozzá 
ezüstös óraláncz 60 krajezár.

Önberetváló készülék.
Fox valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon 

kitüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. 
Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől meg­
ment. Tartós és pénzmegtakarító.

Darabja 3 forint,
A penge *** csillagos aczélból és a többi részei 

nlpaccából vannak.
Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető :
nnj T Ä V Q ÁMHÁD föbizományosnál BUDAPEST, rULUm OAlNLlUn v. kér.. Kálmán-uteza 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

Fknnanmí ^en Jó hirnévnek
LipUlúlllJU örvendő biztosító
társaság helybeli főügynöksé­
génél ügyes ügynökök, férfiak 
és nők, magas jutalék, esetleg 
néhány heti próbaidő után fix 
fizetés mellett állandó alkalmazást 
nyernek.

a

űLHALÖVITS féle

armat-

kenőcs.
m ■ közből«. 
,vá, fehérré

higanyt 
lanhatten

nem

A Harmat-0r6me a legjobb
ápoló kenőcs, mely üdévé, p 
teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, sem
tartalmaz s teljesen Ártalmatlan

A Harmat-Créme nappal is használható, mintán 
nem zsíroz s a poudert jól állja.

A Harmat Oréme nem teszi fényessé az arezot 
s fehéríti a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó hatású mindennemű 
bőrbajoknál ; pattanások s mitesserek (bőr- 

‘ atkák) elmulasztására, napégette s szélkifujta 
arcznál, s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan,habszerii, jó illatú 
arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat Szappan, mely a Crémo hatásai fokozj1«, 
darabonként 35 kr *

Főraktár a készítő MIHAL0V1TS 1, gy'iv y 
szerésznől Dőltrerzenben.
Miskolczon kaphatói

BARUCH GYULA úr gyógyszertárában.
NYOMATOTT WAGNER ÉS SZELÉNYI KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOLCZON


